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Úvodem 
 
 
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, milí spoluobčané, 
 
     máme po prázdninách, většinou i po dovolených a začátek 
školního roku není pro školou povinné děti někdy zrovna důvodem 
k oslavě. Naše základní škola i naše mateřská škola však ještě letos 
budou slavit kulatiny. Základní škola má 120 roků a mateřská škola 
má 30 roků. Počátkem prosince současní naši žáci pod vedením 
pedagogů a ostatních pracovníků připraví slavnostní program a za 
pomoci občanů i výstavku dobových fotografií základní školy i 
z výstavby mateřské školky, ale také materiál o bývalých učitelích a 
absolventech. Program zatím nemáme přesně naplánovaný, již nyní 
Vás prosíme o zapůjčení starých fotografií na výstavku o minulosti 
naší ZŠ a MŠ.   
 
    Nebývá zvykem psát  na stránkách zpravodaje určeného pro 
všechny naše občany mladé i dříve narozené o historii a současně o 
přítomnosti, ale vzhledem k tomu, že jsem právě pročítala v obecní 
kronice dějiny Přísnotic, chci se s Vámi ve zestručněné formě podělit 
o převzaté informace z historie obce  v oblasti  našeho školství. 
 
       Přísnotice patřily v nejstarších dobách ke škole v Židlochovicích, 
píše se v obecní kronice. Od roku 1767 za hraběte Karla 
z Ditrichsteinu byla zřízena škola v Unkovicích /dříve Hunkovicích / 
do níž patřily i děti z Hrušovan, Žabčic a Přísnotic. V Přísnoticích 
byla roku 1806, před více jak 200 lety, zřízena samostatná jednotřídní 
škola, dům č. 58. Škola byla postavena vedle obecní hospody (dům č. 
45) a skládala se z jedné učebny a malého učitelského bytu se 
spižírnou, dvorku a zahrady.  Patronátní právo a dotování učitele 
tehdy převzala obec. Učitel původně dostával od každého usedlíka 
ročně 1 pecen chleba, od domkařů a majetnějších 2 pecny chleba 
ročně za každé dítě a kromě toho 1 krejcar za každé dítě týdně.  
   
     Roku 1887 se místní škola stala dvoutřídní, a proto bylo nutno 
postavit školu novou. Tato byla postavena na místě obecní sýpky, 
dům č. 2. Budova naší základní školy má tedy rovných 120 roků. 
V kronice se můžeme také dovědět, že v  roce 1918 stala se škola 
trojtřídní, žactva neustále přibývalo. Škola měla později 4 třídy, ale 3 
učebny, proto bylo vedeno střídavé vyučování. Pro zajímavost 



uvádíme, že v roce 1933 navštěvovalo zdejší školu 75 chlapců a 72 
dívek.  Za dvousetletou historii vyučování v  Přísnoticích se ve funkci 
správce školy a později ředitele školy vystřídalo 23 správců školy, 
ředitelů či řídících učitelů, zpočátku to byli výhradně muži a nyní 
pouze ženy. Pamětníci si mohou zavzpomínat na jména jako Ladislav 
Heinige, Helena Stárková, Jaroslav Vala, Petr Kovařík, Jindřiška 
Mrázková, Jitka Gebauerová, Olga Bauerová a dnes je ředitelkou 
školy paní Marie Pelikánová.  
 
       Mateřská škola je podstatně mladší, ta nám v letošním roce bude 
slavit třicátiny. Začala se stavět již na počátku roku 1975, pomáhali 
brigádníci, sportovci, mládež, rodiče budoucích žáků i důchodci. Na 
školce bylo odpracováno zdarma mnoho brigádnických hodin. Provoz 
v mateřské školce byl zahájen 11. prosince 1977, školku navštěvovalo 
po otevření celkem 35 dětí a první ředitelkou byla paní Věra 
Vlašicová.   
         V mateřské škole od jejího otevření do současnosti máme stále 
hodně dětí, ale v základní škole je situace odlišná. Malých prvňáčků, 
kteří se ztrácejí pod novými aktovkami a v září začínají plnit své nové 
povinnosti, se nám dlouhodobě nedostává.  
 
      V letošním roce jsme přivítali pouze čtyři nové školáčky, kteří 
s menší či větší odvahou se podívali poprvé do svojí školy, poprvé na 
tabuli, do učebnic, sešitů a také na svoji první paní učitelku.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    



 Abychom letos měli prvňáčků více než v předchozích letech, 
rozhodlo zastupitelstvo obce dne 6. 2. 2007 o poskytnutí daru, 
finančního příspěvku rodičům pro děti, které budou navštěvovat naší 
základní školu. Příspěvek ve výši 7.500,- Kč, který byl vyplacen 
rodičům našich prvňáčků, musí být využit ve prospěch žáka na 
zabezpečení jeho potřeb.  
    Přejeme našim letošním prvňáčkům, kteří právě zasedli do školních 
lavic - Nikolce, Jarečkovi, Liborkovi a  Lukáškovi - ve škole mnoho 
úspěchů a hodně jedniček, aby měli na první třídu vždy jen krásné 
vzpomínky. 
     
       Nejenom jim, ale i ostatním našim žáčkům, kterým začal opět 
koloběh školního roku, přejeme šťastné vykročení, mnoho elánu a 
spokojenosti v novém školním roce.  
 
      
Přísnotice mají svoji vlajku 
 
      Přísnotická  bílozelená vlajka bude slavnostně požehnána na 
václavské hody v neděli 23. září 2007. Při příležitosti svěcení 
symbolu naší obce pořádá místní zastupitelstvo malou slavnost, která 
bude civilní i církevní.  Co máme připraveno? Ve farním kostele sv. 
Václava na nedělní bohoslužbě, která začíná mimořádně  v 10,30 hod, 
pan P. L. Szendzielorz  posvětí novou vlajku, kterou jsme doposud 
v Přísnoticích nepoužívali. Po mši svaté půjde slavnostní průvod 
krojovaných stárků s vlajkou, občané, zastupitelé i pozvaní hosté 
položit věnec k pomníku v parku, kde uctíme památku padlých z obou 
světových válek. Dále je u obecního úřadu před budovou naplánován 
malý slavnostní program s připomenutím historie obce, na němž 
vystoupí děti ze základní školy a zazpívá místní mužský sbor Mužáci.  
V prostorách obecního úřadu mohou zájemci shlédnout výstavku 
dobových fotografií a  obecních kronik. 
 
       Znak obce občané již znají, zdobí budovu našeho úřadu, ale 
vlajku jsme doposud nepředstavili.  V Praze dne 21.1.2002 slavnostně 
převzal tehdejší  starosta pan František Juřík z rukou předsedy 
Poslanecké sněmovny pana Václava Klause rozhodnutí o přidělení 
znaku a vlajky Obci Přísnotice.  
        Znak a vlajka jsou vyjádřením svébytnosti každé obce, ale i 
hrdostí nad tím, co dobrého se podařilo vykonat, jsou současně i 
závazkem do budoucnosti pokračovat v budování obce. Mají ve 



zkratce symbolizovat každou obec, charakterizovat něco podstatného 
z dějin obce. Používání oficiálně udělených symbolů obce znamená i 
hlásit se ke své historii, vždyť lidé odvozují svůj původ od 
příslušnosti k rodnému místu a právě tento fakt chceme podpořit 
používáním obecního znaku a vlajky.   
                                                                                                           
                                                                      JUDr. Jarmila Pavelková 
                                                                                       starostka obce 
 
Základní škola a mateřská škola 
 
     Školní rok 2007/2008 začal 3. září v 8.00 hodin v Základní škole 
v Přísnoticích. Letos máme čtyři prvňáčky, dva druháky, pět třeťáků a 
sedm žáků pátého ročníku. Učí se ve dvou třídách, naše škola je 
dvoutřídní. V první třídě se učí první a druhý ročník, ve druhé třídě je 
třetí a pátý ročník. 
     Učitelský sbor zůstává beze změny: 
PaedDr. Marie Pelikánová, ředitelka školy, vyučuje v první třídě, 
Mgr. Jana Maršálková, učitelka, vyučuje ve druhé třídě, Dana 
Kučerová, vychovatelka, se věnuje dětem v odpolední družině a 
vyučuje některým předmětům v první i druhé třídě. 
 
   Už o prázdninách jsme se připravovali na nový školní rok. 
Vymalovali jsme první třídu a chodbu, zajistili výměnu podlahové 
krytiny. Stávající byla poškozena a ne zcela bezpečná pro pohyb dětí 
ve třídě. Byl proveden generální úklid školy. Podařilo se nám ve 
spolupráci se zřizovatelem a místními myslivci vyklidit kolnu na 
školním dvoře. Chtěli bychom ji ještě upravit tak, aby ji mohly děti 
využívat pro své hry třeba za méně příznivého počasí. Také bychom 
chtěli začít s úpravou prostranství před školou a školního dvora. 
Využijeme zpracované návrhy pro grant, který nám letos nevyšel. 
 
    V letošním školním roce začínáme učit v prvním ročníku podle 
Školního vzdělávacího programu s názvem Škola pro život. Tento 
program je k nahlédnutí ve škole. 
 
     Přeji rodičům klid, pohodu a trpělivost se svými dětmi, dětem 
příjemné chvíle při učení v naší škole a samé výborné výsledky. 
 
                                                                    PaedDr. Marie Pelikánová 
                                                                                       ředitelka školy 



Škola pro život – Školní vzdělávací program 
 
    Školní vzdělávací program byl tvořen ve spolupráci všech 
pedagogů v naší základní škole. Při tvorbě jsme vycházeli 
z Rámcového vzdělávacího programu, z potřeb našich dětí, podmínek 
a vybavení školy. Škola je dobře vybavena pomůckami i didaktickým 
materiálem, který se stále modernizuje. 
 
       Školní vzdělávací program nám umožnil zařadit do vzdělávání i 
ty oblasti výchovy a vzdělávání, které se běžně v malotřídních 
školách do výuky zařazují, ale nejsou nikde prezentovány. Je 
zpracován na první období, to je pro1.-3. ročník základního 
vzdělávání. 
    Podle Školního vzdělávacího programu začneme vyučovat 
v prvním ročníku v tomto školním roce. Po prověření v praxi a 
následném hodnocení upravíme stávající program a v dalším období 
doplníme o druhé období, to je o 4. a 5. ročník základního vzdělávání. 
 
     Školní vzdělávací program není dogma, ale živý materiál, se 
kterým se musí stále pracovat, aby vyhovoval potřebám dětí ve škole, 
podmínkám vzdělávání a připravoval naše žáky pro život. Odtud také 
název našeho programu „Škola pro život“. 
       Uděláme všechno pro to, aby náš program splnil svoje poslání a 
všemi prostředky budeme o to usilovat. Věřím, že nás podpoří i 
ostatní a škola opravdu bude připravovat děti pro život. 
 
                                                                    PaedDr. Marie Pelikánová 
                                                                                       ředitelka školy 
Mateřská škola 
 
     Mateřská škola v Přísnoticích ukončila školní rok 2006/2007 s 28 
dětmi, 9 dětí odešlo do základní školy. K 1. 9. 2007 je přihlášeno 28 
dětí, kapacita školy je naplněna. 
  
    V průběhu letních prázdnin byla mateřská škola vymalována, na 
zeď třídy přibyl dětský motiv – mašinka.  Od září spí děti na nových, 
umyvatelných, protialergických lehátkách. 
 

Marie Dvořáková 
                                                                                    vedoucí učitelka 



I. přísnotická olympiáda 
 
     Dne 25. srpna 2007 se v Přísnoticích na fotbalovém hřišti konala I. 
přísnotická olympiáda pro děti. 
     Byly zde připraveny soutěžní disciplíny ve venkovském stylu: 
skoky v pytli, sběr brambor, běh s kotoučem, hod kukuřicí… 
     Olympiáda byla rozdělena na 3 věkové kategorie, oceněna byla 
vždy první tři místa. Po vyhlášení výsledků byly sladkostmi 
odměněny i ostatní děti. 
   Jako doplňkový program byla pro děti připravena ukázka 
historického šermu brněnské skupiny Lucius. Děti si po skončení 
jejich programu mohly dobové zbraně i obleky nejen pořádně 
prohlédnout, ale i vyzkoušet. 
     Po celé odpoledne měli děti k dispozici i velkou trampolínu 
zapůjčenou od SDH ze Zastávky u Brna. Proběhla také ochutnávková 
soutěž o nejchutnější buchtu. Děti bodovaly ochutnávkové vzorky, 
mezi kterými vyhrál tzv. švédský koláč s tvarohem. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Závěr večera patřil ohňové show. Při zvucích podmanivé hudby 
šermíři plyvali oheň, bojovali s hořícími loučemi a tanečnice tančily 
břišní tance. Nemohlo chybět ani opékání špekáčků. 
   Tímto bychom chtěli také poděkovat obci a všem členům 
hasičského sboru, kteří aktivně pomáhali při realizaci a bez jejichž 
pomoci by se toto zábavné odpoledne nemohlo konat.  
      Byl to první pokus zpříjemnit dětem poslední dny prázdnin. Účast 
byla příjemně vysoká, a proto doufáme, že se na II. přísnotické 
olympiádě příští rok opět všichni sejdeme. 
 

                                                        Za pořadatele 
Bohatá Dagmar a Rosová Gabriela 



TJ SOKOL Přísnotice 
 
 
Vážení spoluobčané a příznivci přísnotické kopané, 
 
     rád bych Vás opět po nějaké době informoval o dění v oddíle 
kopané TJ Sokol Přísnotice. Nejprve pár slov ke sportovní stránce. 
Minulou sezonu zakončil tým mužů na pátém místě s bilancí 11 
vítězství, 4 remízy a 7 porážek. Skóre branek bylo 63:34. Žáci se 
umístili na místě sedmém, když v sedmi zápasech zvítězili, třikrát 
remizovali a desetkrát prohráli. Poměr vstřelených a inkasovaných 
branek byl 37:47. Vzhledem k tomu, že se muži museli v přípravě 
obejít bez trenéra, nebyly výsledky dosažené na hřišti zklamáním. 
Bohužel, ani v této nastávající sezoně se nenašel nikdo, kdo by byl 
ochoten obětovat svůj čas a schopnosti pro trénování. Tato skutečnost 
se na výkonech jistě projeví. Naštěstí, díky Petru Kolíškovi, tato 
situace u žáků nehrozí. Zásluhou jeho obětavé práce si skoro patnáct 
kluků i holek třikrát týdně kvalitně zasportuje a za to mu patří velký 
dík. I několika obětavým rodičům mladých fotbalistů. 
   
      Obě mužstva jsou přihlášena i do letošního ročníku a rozpis 
zápasů je uveden níže. Příprava u mužů byla letos poměrně intenzivní 
a doufejme, že i kvalitní. Mužstvo se zúčastnilo tří pohárových 
turnajů s bilancí jedno první místo a dvě místa druhá. Sehráli i několik 
přátelských zápasů. Ale nejen sport je náplní fotbalistů. Staráme se 
v rámci možností o sportovní areál ve Lhétě. Proběhla rekonstrukce 
jedné z kabin, rozšířili jsme chodník před kabinami a vyměnili jsme 
značnou část původních laviček za nové. Pro žáky jsme pořídili nové 
sady dresů. Po několikaleté odmlce se také podařilo opět uspořádat 
fotbalový turnaj mužů – Memoriál Václava Rosy. Tento byl hojně 
navštíven diváky, nejen kvůli rozmanitému občerstvení a skákacímu 
hradu pro děti zdarma. Toto vše lze dělat pouze za podpory pár 
sponzorů a také obce, která se stala dobrým partnerem celé TJ Sokol 
Přísnotice, tedy i atletů. Tímto sponzorům i obci velice děkujeme. 
     
       Věřím, že se s Vámi setkáme co nejčastěji na našich zápasech a 
výsledky sportování přinesou radost nejen nám, ale i mnoha dětem. 

 
Za fotbalový oddíl  

Ing. Jan Olejník 
 



Program zápasů TJ Sokol Přísnotice   (žáci ve III. B třídě – podzim 2007) 
 

 
Kolo Termín zápasu   Začátek 

1 Neděle   2. 9. 2007 Přísnotice Moravské Bránice 10:30 
2 Neděle   9. 9. 2007 Hrušovany Přísnotice 10:30 
3 Neděle 16. 9. 2007 Přísnotice Střelice 10:30 
4 Neděle 23. 9. 2007 Opatovice Přísnotice 14:00 
5 Neděle 30. 9. 2007 Přísnotice Kupařovice 10:30 
6 Neděle   7. 10. 2007 Blučina Přísnotice 13:15 
7 Neděle 14. 10.2007 Přísnotice Židlochovice 10:30 
8 Neděle 21. 10. 2007 Prštice Přísnotice 13:00 
9 Neděle 28. 10. 2007 Přísnotice Želešice 10:30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Program zápasů TJ Sokol Přísnotice   (muži ve IV. A třídě – podzim 2007) 
 
Kolo Termín zápasu   Začátek 

1 Neděle 26. 8. 2007 Měnín Přísnotice 16:30 
2 Neděle   2. 9. 2007 Přísnotice Podolí B 16:30 
3 Neděle   9. 9. 2007 Žatčany Přísnotice 10:30 
4 Neděle 16. 9. 2007 Přísnotice Rajhradice 16:00 
5 Sobota 22. 9. 2007 Blažovice B Přísnotice 16:00 
6 Neděle 30. 9. 2007 Přísnotice Blučina B 16:00 
7 Sobota  6. 10. 2007 Babice n. Sv. B Přísnotice 15:30 
8 Neděle 14. 10.2007 Šlapanice C Přísnotice 10:00 
9 Neděle 21. 10. 2007 Přísnotice Újezd B 15:00 
10 Neděle 28. 10. 2007 Těšany A Přísnotice 14:00 
11 Neděle   4. 11. 2007 Přísnotice Těšany B 13:30 



Společenská kronika 
 
Blahopřejeme našim spoluobčanům, 
kteří oslavili životní jubileum a  
přejeme stálé zdraví a spokojenost 
do dalších let: 
 
 
             jméno                                           č. p.            datum narození 
 
90 roků      
Kopřiva Josef                                           128                 10. 9. 1917 
 
85 roků 
Schwarz Josef                                          166                 18. 8. 1922 
Pavelková Jarmila                                    148                 24. 8. 1922 
 
83 roků 
Čermáková Marie                                     244                  9. 8. 1924 
Mulíček Václav                                          13                 29. 8. 1924 
Langová Marie                                             6                 29. 8. 1924   
 
80 roků 
Chmelík Bedřich                                      146                 27. 7. 1927 
 
 
 
 
 
Věnujeme tichou vzpomínku 
našim zemřelým spoluobčanům: 
 
 
       jméno                                                 č. p.                  datum úmrtí 
 
Vinterlíková Marie                                    195                  17. 7. 2007 
Vintrlíková Ludmila                                  84                    4. 9. 2007 
 
 
V době od července do září se do Přísnotic přistěhovali 4 občané, 1  
občan se z obce odstěhoval. Přísnotice mají 793 obyvatel. 



Kino Jiskra Velké Němčice 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nabídka popelnic 
 
     Svozová firma AVE CZ, s.r.o., zajišťující svoz odpadů v naší obci, 
nabízí prodej plastových popelnic: objem 240 l ….. 1.350,- Kč, 

                                                               objem 120 l …...1.190,- Kč. 
    Popelnice lze objednat na tel. č. 774379470 nebo 774379471. 
Firma přiveze objednané nádoby až do domu. 
 
 
Nabídka pronájmu obchodu 
 
    Obec Přísnotice nabízí pronájem volných nebytových prostor 
včetně zázemí na ulici Přibické 115. Nabídky zasílejte písemně 
s uvedením adresy, druhu podnikatelské činnosti a nabídky výše 
nájmu na adresu OÚ Přísnotice, ulice Vranovická 75, PSČ 664 63, 
v termínu do 20. října 2007. 
   Po posouzení a vyhodnocení uchazečů a nabídek bude o 
podmínkách a výši nájemného rozhodovat zastupitelstvo obce.         
Část stávajícího obchodního zařízení lze odkoupit od současného 
provozovatele. 

Bližší informace na OÚ Přísnotice, telefon: 547 234 430. 



 
    

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přísnotický zpravodaj vydává Obecní úřad Přísnotice. 
Náklad 340 výtisků. Zdarma občanům obce. Září 2007. 

Školní rok 2007/2008 


